

# СЕМИЛЕТКУ – ДОСРОЧНО!

**Социалистическое  
обязательство**  
**коллектива Южнокузбасского  
производственного комбината  
на 1965 год**

РАЗВЕРТЫВАЯ соревнование за коммунистический труд, коллектив нашего комбината досрочно завершил план шестого года семилетки, с частью выполнил взятые на себя обязательства. За счет снижения себестоимости продукции получено 50 тыс. руб. сверхплановых прибылей.

Вступая в завершающий год семилетки, рабочие, инженерно-технические работники и служащие цехов и в целом комбината подробно рассмотрели имеющиеся резервы и возможности дальнейшего роста производства и приняли следующие обязательства.

1. Годовой план выпуска валовой продукции по комбинату выполнить к 25 декабря. Дополнительно изготовить продукции на 50 тыс. руб. В том числе: сборного железобетона — 500 кубометров, кирпича красного — 200 тысяч штук, пиломатериалов — 100 кубометров, блоков дверных — 150 кв. метров, плинтусов-наличников — 50 тыс. погонных метров, половой рейки — 350 кубометров.

2. В текущем году добиться того, чтобы все выпускаемые изделия были безубыточными. За счет реконструкции цехов, бесперебойного обеспечения их материалами, совершенствования технологии, механизации трудоемких работ и более полного использования отходов производства получить 250 тысяч рублей экономии.

3. Перекрыть задание по росту производительности труда рабочих на 0,5 процента. Всемерно улучшать качество выпускаемой продукции и снизить ее себестоимость на 0,5 проц. Получить сверхплановых прибылей 50 тыс. руб.

4. Добиться выработки на одного трудящегося 3.800 рублей в год.

5. Разработать и внедрить в производство не менее 50 рабочих предложений и получить от них 25 тыс. руб. условной экономии.

6. Сэкономить основных материалов на 5 тыс. руб., топлива — на 7.500 руб., электроэнергии — на 300 руб.

7. Снизить трудоемкость по важнейшим изделиям на 4 процента.

8. В течение года ввести в эксплуатацию электроподстанцию, компрессорную, ацетиленовую установку, цех утилизации, заложить 80-квартирный дом, наладить пневмоудаление во всех цехах ДОЗа. Продолжить работы по благоустройству территории комбината, жилых домов и детских учреждений. Высадить 1000 штук деревьев, 2000 кустарников, 10.000 цветов. Построить 560 метров тротуаров.

9. Подготовить 75 новых рабочих, у 125-ти повысить квалификацию, обучить всех рабочих вторым профессиям.

10. Улучшить производственные условия рабочим, свести до минимума травматизм.

11. Оживить работу общественных организаций — НТО, бюро экономического анализа, технического нормирования и других.

12. Крепить взаимосвязь с подшефной школой № 14, оказывать помощь совхозу «Партизан».

13. Добиться выполнения условий, необходимых для присвоения звания предприятия коммунистического труда.

14. К 1 августа завершить выполнение семилетнего плана по всем важнейшим производственным показателям.

Вызываем на соревнование Томусинский завод сборного железобетона и конструкций.

По поручению коллектива обязательство подписали:

Т. ШУМСКИЙ, директор комбината Н. ИПАТОВ, секретарь парторганизации, В. АФОНИН, предсекома, П. ЧИЖОВ, нач. цеха сборного железобетона, М. БОЛЬШАКОВ — нач. ДОЗа, М. ПИТЕЛИМОВ — директор кирзавода, ударники коммунистического труда бригады: Ф. Н. РЕПИН, Н. ГУСОВ, В. СЕРИКОВ, А. МЕЛЬНИЧУК, Н. ШКУРИН.

## Взят хороший старт

Досрочно выполнить план завершающего года семилетки — таким стремлением охвачены сейчас горняки передового на нашем руднике участка № 7 шахты «Капитальная-2». С первых дней нового года они взяли хороший старт. При суточном плане 790 тонн в среднем здесь выдают по 915 тонн высококачественного коксующегося угля.

По-прежнему ведущее место в соревновании занимают бригады тт. Ускова, Чернова и Ракова. Они систематически выполняют сменные задания на 110-115 процентов.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



ГАМБО-ИДИНАЛНЫЙ  
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК КОММУНИЗМА

Орган Осинниковского ГК КПСС и городского Совета депутатов трудящихся



Коми АССР. Замечательными успехами встретил 1965 год коллектив треста «Печершахтострой», построив шахту-гигант «Юнь-Яга». Она будет давать 1 миллион 200 тысяч тонн высококачественного коксующегося угля в год. Шахта оснащена самыми современными средствами механизации и автоматизации. Уже опробованы обогатительная фабрика, скиповую и клетьевую стволы, водотлив и другие объекты.

Хорошо потрудилась на строительстве шахты проходческая бригада коммунистического труда, возглавляемая И. К. Губарьковым, показанная на снимке.

Фото Т. Рыбаковой.  
Фотохроника ТАСС.

## План успешно выполняется

Успешно справляется с январским планом переработки углей коллектив обогатительной фабрики шахты «Капитальная-1». Он уже отправил потребителям многие тысячи тонн высококачественного концентрата.

Коллектив фабрики мог бы иметь значительно лучшие показатели, если бы горняки шахты № 4 справились с планом добычи угля. За истекшие дни января они недодали на фабрику 2 тыс. тонн угля.

У БЕРЕГОВ  
АНТАРКТИДЫ

ЛЕНИНГРАД. Дизель-электроход «Обь», вышедший 40 дней назад из Ленинграда в Антарктическое плавание, подошел к ледяным припаям в районе южнополярной обсерватории Мирный и готовится к разгрузке.

На борту «Оби» — группа

полярных исследователей. Судно доставило к берегам шестого континента грузы для десятой антарктической экспедиции.

(ТАСС).

В КАРЕЛИИ на побережье Белого моря сооружается мощная Путинская ГЭС. Это головная ГЭС на порожистой реке Кемь. Кроме нее, здесь будет построено еще семь гидростанций. Сейчас строители прорубают в скалах проран, подготавливают котлован под здание ГЭС. В 1965 году будут введены в строй две турбины.

На стройке много молодежи. Молод и инженер Владимир Барусков (на снимке) — начальник третьего участка основных бетонных сооружений Путинской ГЭС. Но у него уже солидный стаж гидростроителя. В. Барусков приехал в Карелию после окончания Белорусского политехнического института и уже участвовал в сооружении гидростанций.

Фотохроника ТАСС.

Год издания 32-й

№ 4 (4504)

Воскресенье

10

января

1965 года

Цена 2 коп.

## Пусть разгорается соревнование

До весны еще далеко, а у нас появились новые, так сказать, весенние заботы: готовимся торговать демисезонными мужскими и женскими пальто, головными уборами. Скоро они должны поступить в наш магазин.

Год мы закончили неплохо. Хотя магазин был открыт в последнем квартале, мы сумели при плане 452 тысячи рублей наторговать 532 тысячи.

Наши молодые продавщицы Маша Курик, Галия Гаврилова, Рита Сорокина, Татьяна Володина, Валя Квашинская.

Сейчас мы разработали социалистическое обязательство. В понедельник наша делегация поедет в калтанский магазин «Мечта», коллектива которого мы вызываем на соревнование.

Выполняя обязательства, мы будем бороться за почетное звание коллектива коммунистического труда.

Р. ОВЧАРЕНКО, директор магазина «Сезон».

## Покупатель уходит с покупкой

Приятно работать продавцом, когда покупатель уносит из магазина покупку. Наши магазином за прошлый год было продано немало товаров. Около пятисот стиральных машин. Особенно много мебели. Всего за год мы продали товаров более, чем на семьсот тысяч рублей.

Оживленно работали в декабре. План товарооборота за месяц выполнили на 116 процентов, выручив сверх плана более 10 тысяч руб.

Первый месяц нового года начал тоже неплохо. В планах, утвержденных последней сессией Верховного Совета СССР, предусмотрено дать больше добрых товаров народного потребления. Значит, в продаже появится больше холодильников, стиральных машин, красивой и качественной мебели. И в нашем магазине будет еще оживленнее.

Н. Григорьева, продавец магазина № 120.



Снимок сделан в сборочном цехе Киевского завода стиральных машин. Предприятие отправило только за 11 месяцев в торговую сеть 53.500 таких машин.

Фото Ю. Мосенжника.

Фотохроника ТАСС.

## ЛУИ АРАГОН — ПОЧЕТНЫЙ ДОКТОР МГУ

В Московском государственном университете на Ленинских горах состоялась торжественная церемония вручения диплома почетного доктора филологических наук Московскому университету известному французскому писателю и общественному деятелю Луи Арагону. Почетный диплом Луи Арагону присужден за выдающийся вклад в современную литературу и искусство, за блестящие литературно-критические труды.

(ТАСС).

# ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ОСНОВНОЕ— работа с людьми

НАШ КОЛЛЕКТИВ еще 19 декабря выполнил государственный план прошлого года. Дополнительно выдано 4.343 тонны угля. К достижению этих успехов немало усилий приложила парторганизация.

Партийная работа — это работа с людьми. Она очень разнообразна. В ней нет застыших, пригенных на все случаи жизни форм. Она может и должна меняться в зависимости от обстановки, складывающейся в коллективе. Но какие бы методы ни применялись, основная цель, которую преследует партийная организация, остается неизменной — воспитание добросовестного отношения к порученному делу каждого человека, сплочение и мобилизация коллектива на выполнение плана и обязательств.

На первый план всегда выдвигается укрепление дисциплины, без которой немыслима слаженная работа коллектива. Прогульщики наносят вред не только тем, что другим приходится обрабатывать их: у нас не паевая, а бригадная система труда. Они разлагают коллектив. Вот почему с ними мы ведем самую беспощадную борьбу. Сделай снисхождение одному — другой может нарушить дисциплину, расчитывая на то, что и ему простят.

Меры к нарушителям применяем самые различные: беседуем, обсуждаем на местном комитете и рабочих собраниях, критикуем венной газете, накладываем административные взыскания. В большинстве случаев это оказывает свое воздействие. Пока нет, к примеру, замечаний за тт. Фазильзяновым и Бактимировым, которые раньше неоднократно совершили прогулы. С двумя же неисправимыми прогульщиками пришлось распрощаться.

Встречается и такая категория людей, которая и прогулов не совершает, и высокий процент выполнения норм дает, но несмотря на это, отрицательно влияет на

работу всего коллектива. Я имею в виду тех, кто стремится побольше урвать, а другие — как хотят. Плохо крепят забой, берут много угля у бортов. Следующей бригаде придется передавать за ними, вместо того, чтобы сразу же, как спустились в шахту, приступить к выполнению своего наряда. Такие замашки есть у бригад тт. Андрейчука и Волоскова. Разговор об их методах работы мы вели и на открытом партсобрании и на сменных собраниях.

Приходится вникать и в семейные дела. Ведь всевозможная неурядица дома влияет на настроение людей, а следовательно, и на их работоспособность. Однако мы не можем ко всему подходить только с производственной меркой. Забота о человеке, внимание к нему — прямая обязанность партийной организации. И если нам удалось предотвратить развал некоторых семей, то считаем, что сделали неплохое дело.

В этой связи мне хочется остановиться еще на одном вопросе. У многих шахтеров дети учатся в школах. Но как? Раньше этим мы почему-то не интересовались. В нынешнем учебном году я дал поручение двум коммунистам, чтобы они сходили в школы №№ 7 и 10 и узнали, кто из детей наших горняков не успевает. К пяти учащимся, родители которых сами малограмматы, привели коммунистов, имеющих хорошую общеобразовательную подготовку. Занимаются с детьми горнорабочие тт. Михеев и Ракитов. Над двумя взял шефство я. Некоторые результаты уже достигнуты: из пятерых учащихся двое за вторую четверть не имеют отрицательных оценок. Один получил всего лишь две тройки.

Словом, жизнь коллектива очень сложна. Приходится заниматься самыми различными вопросами.

Г. БУТЕРЛАГИН,  
секретарь парторганизации участка № 1  
шахты «Капитальная-2».

## О дальнейшем развитии и льготах кооперативного жилищного строительства

В. ВОЛЛЕРТ,  
главный архитектор  
города Осинники,

После выхода в свет постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О кооперативном жилищном строительстве» в стране организовано более 3.400 жилищно-строительных кооперативов. В них состоит свыше 260.000 пайщиков. В нашей области такими кооперативами построены многоквартирные дома в Кемерово, Новокузнецке, Юрге, Прокопьевске и Киселевске.

Только в указанных городах кооперативами в минувшем году введено в эксплуатацию квартир общкой площадью 13.000 кв. метров. В текущем году кооперативное строительство в Кемеровской области получит еще больший размах.

Жилищно-строительные кооперативы организуются в городах и рабочих поселках с целью удовлетворения их членов жильем путем возведения многоквартирных домов на средства кооператива с помощью госкредита, а также для после-



КОМСОМОЛЬЦА АЛЕКСЕЯ ПОТОЦКОГО хорошо знают на Днепродзержинском металлургическом заводе имени Дзержинского, хотя он и не варит металла. Его имя на доске почета строителей. Алексей руководит лучшей молодежной бригадой огнеупорщиков «Теплостроя». Его бригада участвовала в реконструкции домны, которая стала самой мощной в Днепродзержинске. Теперь бригада Потоцкого готовится к новой работе. Вместе с другими коллективами «Теплостроя» она приступит к сооружению на трубозаготовочном стане новопрокатного цеха печи для нагрева слитков.

Фото Ю. Антона.

Фотохроника ТАСС

## УЧИТЕЛИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

В АЖНЕЙШЕЙ из задач, которые поставила наша партия перед советским учительством, является воспитание человека коммунистического будущего. Значит, мы должны строить свою работу так, чтобы прививать учащимся коммунистическую убежденность.

Этому и была посвящена состоявшаяся 7 января кустовая конференция учителей четырех школ, расположенных в районе шахт «Капитальная-2» и № 9.

С докладом «О воспитании учащихся коммунистической убежденности через трудовую деятельность, использование краеведческого материала, атеизма и эстетики» выступила директор школы № 2 Г. В. Баканова.

Конференции предшествовала большая подготовительная работа. Во всех школах были созданы комиссии, занимавшиеся взаимной проверкой воспитательной работы в школах. Организованы богатые выставки изделий учащихся, наглядных пособий, помогающих усвоению изучаемого материала. Хорошо представлен на выставках краеведческий материал по нашему городу, по Горной Шории и по всему Кузбассу.

После основного доклада выступили представители проверочных комиссий. Они поделились своими впечатлениями о посещенных уроках, классных часах, пионерских сборах, работе школьных комсомольских организаций и ученических самоуправлений. Затем

были заслушаны выступления руководителей школ передового опыта и учителей, делившихся своим опытом.

Внимательно слушали участники конференции выступление учительницы школы № 6 тов. Оникко о том, как она использует экскурсии при обучении чтению в 1 классе. Классный руководитель школы № 7 Г. И. Ускова рассказала о связи класса с производством, о соревновании с бригадой шахтеров, учительница А. С. Бондаренко поделилась опытом атеистического воспитания школьников.

В. СИРОТИН,  
преподаватель истории  
и обществоведения.

## ЖАЛОБЫ проверены

Тов. Кондакова Г. С. писала в газету: «Квартира наша благоустроенная, с паровым отоплением. Но, к сожалению, батареи с начала отопительного сезона холодны. Мои хождения в ЖКО шахты «Капитальная-1» не дают результата. Несколько раз была у слесарей. Они приходили, промыли батареи, но толку мало. С недели постоянно теплые — и опять холодны. Вся система уже стара, все надо менять заново, а слесарям все недосуг».

Проверка письма показала, что автор в оценке состояния отопительной системы близок к истине. Хотя заявление о том, что «батареи с начала отопительного сезона холодны» — является преувеличением действительности.

Дома по улице Кирова (напротив кинотеатра «Спартак») построены 30 лет назад — и, естественно, они нуждаются в капитальном ремонте. Отоплением ЖКО шахты «Капитальная-1» состояние отопительных систем известно. Они принимают меры к тому, чтобы, как сказал бригадир, «дотянуть без аварий до лета». Требовать от них немедленно все «менять заново», как пишет т. Кондакова, конечно, нельзя. Но не лишие напомнить работникам ЖКО, что в середине января в Западной Сибири ожидаются морозы в 30-35 градусов (газета «Советская Россия» от 1 января).

Между прочим, после письма в редакцию т. Кондакова перебралась в другую квартиру — в один из домов по Студенческому переулку.

Иного отношения требует к себе жалоба жильцов кв. 13 в доме № 45 по ул. Кирова. Там над дверью в туалетную комнату совсем нет фрамуги. Сделать ее несравненно проще капитального ремонта системы отопления, но не делается. Отсутствие этой простой, но необходимой детали никак нельзя оправдать какими-то трудностями.

С. ЧЕРНЫШЕВ.

ративной собственности и не могут быть изъяты, проданы или переданы, как в целом, так и частями (квартиры, комнаты), ни организаций, ни отдельным лицам. Кооперативы освобождаются от налогов со строений и земельной ренты.

Каждый член кооператива в зависимости от сложившихся обстоятельств имеет право добровольно, по своему заявлению, выйти из него в любое время, как до начала строительства дома, а также и после его окончания. Выбывшему члену кооператива возвращается стоимость пая, а освобождающееся жилое помещение по решению общего собрания предоставляется другому лицу, вновь принятому в кооператив. С согласия общего собрания член кооператива имеет право производить в установленном порядке обмен занимаемого им жилого помещения на другую жилплощадь при условии приема в кооператив лица, обременяющего жилплощадь, и взноса им пая в размере балансовой стоимости помещения. Кроме этого имеет право передать свой пай любому постоянно проживающему совместно с ним совершеннолетнему члену семьи.

Строительство кооперативных жилых домов выполняется подрядными строительными организациями и предусматривается в их планах. Возведенные для кооператива жилые дома и служебные хозяйствственные строения принадлежат ему же на правах коопе-

жилстройкооператив организуется в городе или поселке городского типа при жилищном управлении, отделе коммунального хозяйства исполкома городского, районного, поселкового Совета депутатов трудящихся, при предприятии, организации или учреждении. Рабочие и служащие небольших предприятий, учреждений и организаций, а также пенсионеры могут объединиться в один кооператив. Если на отдельных шахтах города не наберется необходимого количества пайщиков для организации кооператива, то 2 или 3 шахты могут объединить желающих в кооператив, который может быть организован при тресте «Осинникиуголь».

Рабочие и служащие предприятий г. Калтана могут объединиться в один кооператив, который может быть организован при горкомхозе.

Желающие вступить в кооператив должны обратиться к руководителям предприятий по месту работы или в горкомхоз, которые обязаны проводить всю разъяснительную и организационную работу по созданию жилищно-строительного кооператива.

# Ленинская комната — для лучших

В ТЕЧЕНИЕ всей первой четверти учебного года в школе № 4 между классами шла упорная борьба за право заниматься в ленинской комнате. Для того, чтобы завоевать это право, нужно быть не только дисциплинированным и хорошо учиться, нужно еще интересоваться общественными делами школы, участвовать в них. И вот в конце первой четверти были подведены итоги. Выяснилось, что лучшими во всех отношениях являются классы 4 «а» и 7 «в». Они-то и получили почетное право с первого урока второй четверти начать занятия в ленинской комнате.

При стопроцентной успеваемости и дисциплине эти два коллектива много времени уделяют внеурочной работе. Семиклассники, например, под руководством учительницы Лидии Александровны Патока изучили творческую биографию русского художника Айвазовского. Но они не только изучают искусство, они и пропагандируют его...

Однако особенно интересно живут учащиеся 4 класса. Вместе со своим классным руководителем Марией Гавриловной Малышевой они провели много экскурсий по городу.

Большой интерес у ребят вызвал поход в Красный Калтанчик с целью изучения природы родного края. Они даже написали сочинение на эту тему.

И вообще краеведение стало основой внеурочной работы учащихся 4 «а». Совсем недавно у ребят, например, появился новый альбом, на титульном листе которого написано: «История улицы Заречной».

Ребята подробно изучили историю этой улицы. В альбоме много записей и фотоснимков познавательного характера. Юные следопыты приглашали в школу старейшую жительницу улицы Сабитову, которая

много рассказала ребятам. Ее фотография и рассказ также помещены в альбоме.

В классе организован кружок художественной самодеятельности, участники которого часто выступают на общешкольных концертах. Своеобразный характер носят занятия этого кружка. Ко Дню Конституции они провели, например, открытый урок, который назы-

вался «Дружба народов». Здесь в песнях, танцах, плясках и стихах были представлены многие национальности нашей страны...

В заключение хочу сказать, что по итогам соревнования за вторую четверть эти два класса опять оказались впереди. Право заниматься в Ленинской комнате в новом, 1965 году, осталось за ними.

А. БОЧЕВАРОВА,  
учительница.



## СТРАНИЦА ШКОЛЬНИКА

### ДОРОГА

Я иду по своей дороге...  
Если ветер лицо сечет,  
Вихри снежные рвутся под  
ноги,  
Все равно я иду вперед!  
Потому моя жизнь таня —  
Что ни день, то крутой  
подъем.  
Только жить, рубежей  
не сдавай!  
Только Родину славить  
трудом!

Катя ФИЛИМОНОВА,  
ученица 8 кл. школы № 10.

ЗИМНИЕ КАНИКУЛЫ запоминаются надолго. И особенно тем, кто хорошо провел их.

Учащимся нашей школы, я уверен, надолго запомнятся первый день каникул, 30 декабря. В этот день у нас проходил общешкольный зимний туристический слет. Все классы, начиная с пятых и кончая десятыми, выставили свои команды. В каждой команде было по десять человек — пять мальчиков и пять девочек. Проводили слет одиннадцатиклассники — инструкторы-туристы.

Слет проходил в районе Бракованного лога и имел семь этапов — укладка рюкзака, разжигание костра (между первым и вторым нужно было собрать хворост), определение растений, хождение по азимуту, крутой спуск и подъем, краеведение и переноска пострадавшего.

В 11 часов был дан старт. Команды устремились к финишу.

### День, который запомнится

Хотя погода и не совсем соответствовала моменту (были ветер и снег), но ребята не унывали. Трудные условия только подзадоривали их, романтическое делали обстановку.

А сколько смешных и грустных происшествий ожидало их на каждом шагу, сколько интересных открытий и увлекательных новостей было приобретено!

Вот один из членов жюри показывает шестиклассникам еловую ветку и спрашивает:

— Какое дерево?

Ребята внимательно разглядывают ее, как будто впервые видят. Наконец, самый серьезный и рассудительный из них отвечает:

— Пихта...

— А ну-ка потрогай.

Мальчик трогает и отдергивает руку.

ности перед самим собой, перед своей совестью.

Или другой пример. На участок приходит комсорг и говорит, что закончить работу нужно обязательно се-

### КНИГА — ДРУГ

## ПУСТЬ ГУДИТ

годня.

«— Такая ситуация. Без этой дымососной мы блок пропустить не сможем. А если в четыре будет гладко, ножью крутанем турбину.

— Во сколько?

— Ну, часа в два.

— Выходит, мы задерживаем?

— Выходит, вы...

В этот день мы работали без обеда».

И в этой работе, как бы ни была она тяжела и прозаична, не зачертвели сердца ребят, не закрылись для шуток, для самых тонких человеческих чувств.

## ВЕСЕЛЫЕ КАНИКУЛЫ

ДЕД-МОРОЗ! Традиционный новогодний Дед-Мороз! Сколько радостных и счастливых минут переживают ребяташки, когда он приходит к ним в гости!

Не забыл Дед-Мороз и своих маленьких друзей с Черной Тайги. Он пришел к ним в клуб накануне Нового года, утром 31 декабря. И долго не смолкли песни у праздничной новогодней елки.

КТО-ТО сейчас в лыжном походе, кто-то с увлечением гоняет шайбу. Много дел в каникулы у ребят. А некоторые отправились в настоящее путешествие.

Несколько лучших учащихся школы № 7 получили туристические путевки в поездку по стране. Они посетят Москву, Ленинград. Среди туристов учащиеся Черторижский, Коваленко и другие.

В АНДРЕЕВ.

— Накие колющие иголки!

— Значит?..

— Елка! — кричат в голос несколько ребят.

— Правильно...

Итогом третьего этапа стал обширный гербарий, собранный ребятами в зимнем лесу. Много ценных сведений о родном крае узнали ребята и пройдя шестой этап — краеведение.

Но самым веселым оказался последний, седьмой этап — переноска пострадавшего. Нередко в пострадавшие метили попасть самые здоровые из ребят. А пострадавшие на самом деле оказывались по своей скромности в стороне. Так случилось в команде пятиклассников. Девочки, сломавшей лыжу, пришлось добираться до финиша пешком. А ведь она-то и была самой «пострадавшей»!

В три часа ребята вернулись в школу, уставшие, разгоряченные и веселые. Победителем турслета стала команда 6 класса «а».

Юра РЫТОВ,  
председатель правления  
турклуба «Глобус»  
школы № 2.

Увидев фиалку, «...которая стояла на тонком стебельке и, казалось, выросла прямо из бетона, мастер сорвал цветок и поднес к губам; лепестки были влажные и приятно холдили губы».

Труд, большой и благородный, поднимает человека над мелочами жизни, делает его красивым, даже прекрасным...

«На планерке у главного, ожидая своей очереди, он так и сидел, не выпуская фиалку из рук, прикрыв ее фуражкой...»

Турбину пустили.

Ребята пришли порадовать своего товарища, который лежит в больнице.

«— А у нас новость, мы пятую сегодня толкнули.

— Слыхал. Мне еще утром сказали. Выбирает?

— Нет ни одного микрончика, только гудит.

— Пусть гудит, — сказал Васька».

Так пусть же и в наших сердцах, друзья, гудят это сильное, высокое чувство ответственности перед своей совестью.

А. БАЛАКАЙ,  
учащийся 11 класса  
школы № 2.



ПРЕКРАСНОЕ место отдыха есть у учащихся школ №№ 4, 11 и 13 — пионерский клуб «Космос». Здесь всегда много ребят. К их услугам настольные игры, столярная мастерская, работает много кружков, можно посмотреть кино. В клубе бывают не только ученики, но и дошкольники.

На снимке вы видите Витя Черентаева за игрой в бильярд.

Фото Л. ЩЕЛКУНОВОЙ.

**В** СЯКОЕ несчастье вызывает сострадание, а детское — особенно. Трудно представить человека, равнодушного к судьбам детей. И не потому, что сами по себе дети — создания очень нежные, беспомощные. В них живет продолжение нашей мечты, надежды, будущее. И тем, как человек относится к своему ребенку, определяется прежде всего его моральный облик — облик человека и гражданина.

Эта истина уже давно стала законом нашей жизни.

## •Так оставлять

Именно поэтому мы выносим на суд читателей эту невероятную по своей трагичности историю.

### ПОСЕЛОК МИРНЫЙ.

Один из домов, в котором живут горняки «Капитальной-2». В каждой квартире тепло и уютно. Там счастливые трудовые семьи. А рядом, за стенкой, в одной из квартир вселилось уродливое грязное прошлое. Поломанные койки, кое-как прикрытые рваными, набитыми соломой матрацами, ветхим тряпьем. По заросшему грязью холодному полу ходят босоногие детишки: старшей шесть лет, а младшей из четырех — чуть больше года.

Нет, это не бедность, заслуживающая сострадания, не сиротство несчастное. В комнате на убогом, с вылезшими наружу пружинами диване лежит глава семьи — Виктор Милюков, проходчик шахты «Капитальная-2».

Он не спросил, кто и зачем к нему пришел. Не в первый раз так, незванно, приходят всевозможные комиссии, соседи. Их ведет сюда человеческая жалость. Соседи пригреваются, кормят, иногда одевают детей. А Милюковы, муж и жена, вместо благодарности набрасываются на них с руганью.

Им обоим по тридцать лет. О Викторе на участке говорят: когда хочет он, может здорово работать. Значит, о недостатках в семье не может быть и речи. В самом деле, возьмем, к примеру, декабрь. 26 числа же-

на получила за Милюкова аванс 60 рублей. Двумя днями позже 210 рублей было перечислено на ее сберегательную книжку за выслугу лет мужа.

31 декабря со сберкнижки было снято 150 рублей. Казалось бы, этих денег вполне достаточно, чтобы купить и обстановку, и одежду (старшая девочка имеет одно-единственное ситце в о пластице), и, наконец, самое необходимое — продукты... Но ничего этого нет. На столе валяется только сухая

том, что никого так терпеливо не воспитывают на участке, никому не делают столько снисхождений, сколько Милюкову. Не раз его наказывали. В последний раз перевели на нижеплачеваемую работу, но значительно раньше срока снова разрешили работать проходчиком. И это не столько ради него самого, сколько ради детей.

Но Милюковы не могут понять и по достоинству оценить поистине гуманное к ним отношение коллектива. И это, видимо, потому, что они уже давно потеряли и человеческую совесть, и чувство ответственности перед обществом за судьбу своих детей.

Они преступно равнодушны к тому, кем и какими вырастут их дети. Но мы не вправе мириться с этим, калечащим физически и нрав-

## НЕЛЬЗЯ

Но чтобы приготовить обед, нужно было затопить печь. Угля же не оказалось. Не имелось в доме ничего из продуктов, кроме картошки. Сосед принес кусок масла. Приготовили обед. О том, как дети накинулись на круглую картошку, передать словами невозможно.

**Т**РУДНО сказать, кто из Милюковых — муж или жена — пьет больше. Маленький Колька, достав из стола недопитую бутылку водки, сказал:

— Это папкина, мамка свою уже выпила.

Матери дома не было. Куда она ушла, никто не знал. Как никто не знал, где были родители, когда мальчишка несколько часов в лютый мороз простоял у закрытых дверей. Он бы замерз, если бы не увела его к себе соседка.

Милюков начал встречать Новый год еще 26 декабря. Не было его на работе и после праздника. Пока родители несколько суток где-то гостили, голодные дети сидели взаперти, в непотапленной квартире.

**М**ОЖЕТ возникнуть вопрос, куда смотрят коллектив. Судя по всему, это началось не вчера. Дело в

стvenno детей, равнодушiem. Пожалуй, к совести родителей вызывать бесполезно. Много добрых слов было сказано Милюковым, много дано советов, многое прошлось. Ничего не помогло.

Видимо, пока не поздно, необходимо теперь уже общественности взять на себя заботу о детях. В такой обстановке они не могут дальше находиться. Милюковы по существу только формально являются родителями, и в интересах будущего детей их нужно как можно скорее избавить от этой формальности.

Но было бы неправильным полностью перекладывать на общество материальные расходы, связанные с воспитанием детей Милюковых. Милюковы бы просто облегченно вздохнули, почувствовав, что с них снято лишнее бремя.

Нужно заставить их честно трудиться и платить государству. Это не только в интересах детей, но и в интересах самих же Милюковых: меньше будет оставаться денег на разгульную жизнь.

В. КОНЬКОВ,  
Н. ИСАЕВ.

**КИНОТЕАТР «СПАРТАК».** 10-13 января в большом зале новый широкозранный художественный фильм в двух сериях «Председатель». Дети до 16 лет не допускаются. (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «Цветной художественный фильм «Симитрио». (9, 3).

**КИНОТЕАТР «ИСКРА».** 10 января «Чудо отца Малахиаса».

**«Ровесник века».** (9, 3). 11-12 января новый художественный фильм «Чудо отца Малахиаса». Дети до 16 лет не допускаются. (11, 1, 5, 7, 9). Для детей «Цветной художественный фильм «Симитрио». (9, 3).

**КИНОТЕАТР «ИСКРА».** 10 января «Чудо отца Малахиаса».

## Наше общее дело

**В** НАШЕМ ГОРОДЕ нередки случаи, когда подростки грубо нарушают общественный порядок, совершают воровство и другие преступления. Прокуратура города и работники милиции постоянно ведут борьбу с преступностью среди несовершеннолетних. Однако нам нужна помощь общественных организаций и самих жителей города. Никто не должен оставаться равнодушным, если видит, что нарушается общественный порядок.

Между тем, иногда хулиганы безнаказанно действуют на глазах у многих. Так, подростки Князев и Андреев около кинотеатра «Спартак» до смерти избили гражданина Лакея. И что удивительно, никто из тех, кто в это время выходил из трамвая, не попытался заступиться за гражданина, задержать преступников.

И еще один пример. Весной прошлого года В. Лехтин и другие подростки систематически избивали и грабили людей в районе шахты № 9, совер-

шили умелцы. 18.50 «Иониты». Научно-популярный фильм. 19.00 «Поэт Василий Каменский» Телевидение. Художественный фильм. 20.00 «Говорит мастер бизнес...». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Телевизионные новости. 20.50 Спортивное обозрение. 21.20 «Стартуют автомобилисты». Научно-популярный фильм. 21.40 «Герой приходит в поэму».

**ВТОРНИК, 12 ЯНВАРЯ**  
11.00 «Жизнь и приключения Николаса Никльби». Художественный фильм.

**ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:**  
18.30 Скоро мне семнадцать. 18.40 «Атом помогает нам». Научно-популярный фильм. «Сибирская бывалая». Документальный фильм. «Прозрение». Научно-популярный фильм. 19.40 Автор и книга. 20.00 Киножурнал. 20.10 «На треке». Телеочерк. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Телевизионные новости. 20.50 «Жизнь и приключения Николаса Никльби». Художественный фильм.

**СРЕДА, 13 ЯНВАРЯ**  
11.00 «Иваново детство» Художественный фильм.

**ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:**

18.30 Репортаж дня. 18.40 Сель-

ские умелцы. 18.50 «Иониты». Научно-популярный фильм. 19.00 «Поэт Василий Каменский» Телевидение. Художественный фильм. 20.10 Для малышей. Мультипликационный фильм. 20.20 «Лесные истории». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Телевизионные новости. 20.50 «Иваново детство». Художественный фильм.

### К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

14 января в помещении ГК КПСС состоится семинар пропагандистов. Для пропагандистов семинаров и кружков начало в 12 час. дня, для пропагандистов политкружка, начальных экономических школ и школ коммунистического труда — с 4 часов.

### ДЛЯ СЛУШАТЕЛЕЙ УНИВЕРСИТЕТА ЮРИДИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

Очередное занятие университета состоится 11 января в 16 часов 30 минут в помещении горкома КПСС.

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

**аса».** (5, 7, 9). Для детей «Симитрио».

(3, 11-13 января). Английский фильм «Жиль был мошенник».

(3, 5, 7, 9). КИНОЗАЛ «ГОРНЯК».

11-13 января «Тот, кто рядом с тобой».

(11, 6, 9). Для детей «Парень из нашего города».

КЛУБ имени В. И. ЛЕНИНА.

12-13 января «Люди не все знают».

(3, 5, 7, 9). КЛУБ «ОКТЯБРЬ».

11-12 января «Весна».

(2, 4). **О**синниковской автобазе автотреста № 1 комбината «Кузбасскарбуголь» на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ:** тракторист, жестянщик 3-5 разрядов, столяр, дипломированные кочегары-зольщики, а также опытные шоферы на дизельные автомобили в автоколонну поселка Малиновка.

Обращаться с 8 часов утра до 16 вечера в отдел кадров автобазы, ул. Новостройка, 39.

**БАЛАНДИНА** Нина Николаевна, прож. в г. Калтане, по проспекту Мира, 39-б, кв. 41, возбуждает дело о расторжении брака с **БАЛАНДИНЫМ** Леонидом Дмитриевичем.



**КОНГО.** Огнем и мечом, поголовным уничтожением всех «подозрительных» пытаются подавить сопротивление повстанцев белые наемники и жандармы Чомбе. Одним из отрядов белых головорезов командует недобитый фашист Зигфрид Мюллер. Это его подчиненные (на снимке) подожгли деревню, жителей которой они обвинили в сочувствии повстанцам.

Фото из журнала «Эуропео». Фотохроника ТАСС.

### СПОРТ

#### Счет—5:5

Хоккейная команда калтанского «Энергетика» выезжала в Кемерово, где встретилась с командой «Динамо». Эта очредная игра на первенство Кузбасса закончилась ничейным результатом.

Игра проходила в упорнейшей спортивной борьбе. Динамовцы с первых минут ожесточенно атакуют наших хоккеистов. Но вот на пятой минуте одна из контратак приносит успех — Николай Сухоруков забрасывает первую шайбу в ворота хозяев поля. Однако через несколько минут динамовцы сравнивают счет.

Второй этап начался бурным нападком динамовцев, которые все чаще применяют силовые приемы, а наши ребята стараются избегать их. Это сразу же оказывается на игре энергетиков, они дают противнику возможность забросить три шайбы, дав лишь один ответный гол.

Заключительная двадцатиминутка третьего периода прошла при явном преимуществе энергетиков. Три шайбы одна за другую влетают в ворота кемеровчан, которые смогли отвечать только одной шайбой. Счет — 5:5. Е. ДЕНЧИК.

Адрес редакции: г. Осинники, ул. Ленина, 116-а. Телефоны редактора — 7-38, зам. редактора и зав. партийным отделом — 9-24, промышленным отделом — 9-00, отдела культуры и писем трудящихся — 9-45, директора типографии — 9-31, бухгалтерии — 9-76, общий — 9-58.